63 LIDSKE ZDRAVI

M 6.3.1 Na obrazku je situace, pfi niz do-
$lo ke zranéni c¢lovéka. Telefonujes
o pomoc. Jak popises$ stav zranéné-
ho?

Spravné odpovédi: Popise situaci, uvede ¢ast zranéného téla, uvede, Ze se jedna o dité. Chlapec sedi, drzi si nohu, asi si
ji poranil, ma odrené koleno, krvdci. Kluk spadl z kola, zranil si koleno, tece mu krev. Chlapec si odrel koleno, rana krvdci.
Nékteré déti mohou uvést i to, Ze je pfi védomi, dycha apod., popf. misto udalosti. Pfi¢inu zranéni nemusi spravna
odpovéd obsahovat.

Netiplné odpovédi: Neuvadi druh zranéni, postizenou ¢ast téla, neuvede, Ze se jednd o dité. Chlapci tece krev. Clovék
je zranény. Kluk spadl z kola.

Komentai: Z&k by mél na zakladé svych zkusenosti a znalosti popsat situaci, pti které doslo k lehkému zranéni. Uloha
je oteviend, zak musi svou odpovéd formulovat, coz miize byt velmi komplikované.

M 6.3.2 S travicimi problémy se obcas potka kazdy ¢lovék. Mohou byt zptisobeny konzumaci
nevhodné potravy, mtiZe se jednat o vaznou chorobu. Které z nasledujicich potravin ti
lékar doporuci jist a pit pri bézném prajmu? Zakrouzkuyj je.
vafend mrkev — hamburger - vcerejsi rohlik - ryze — zmrzlina - bandn - pomeranc -
hranolky - mléko - neslazeny caj

Spravna odpovéd: varend mrkev, v¢erejsi rohlik, ryze, banan, neslazeny ¢aj

Komentai: S dietetickymi navyky pfi zaZivacich obtiZich jsou Z4ci z praxe dobie seznameni. Zaci si uvédomuji, ze
sladké, smazené a kyselé potraviny musi z jidelni¢ku vyloudit, proto by pti vypliovani této ulohy nemél vzniknout
problém.

M 633  PiizvySené namaze se zrychluje ¢innost srdce. Ktery dalsi projev mizeme pfi namaze
pozorovat? Vyber spravné tvrzeni:
A) zrychleny dech
B) velka bolest v usich
C) snizeni teploty
D) zpomaleny tep

Spravna odpovéd: A)
Komenta¥i: Pro spravné zodpovézeni otazky zak vyuzije vlastni zkuSenosti, zrychleni dechu pfi télesné namaze je
normalni jev.

MATEMATICKE A PRIRODOVEDNE ULOHY PRO PRVNI STUPEN ZAKLADNIHO VZDELAVANI
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